

فشار افکار عمومی در مورد فیش های حقوقی، نمایندگان را وادار به عقب نشینی کرد

بازی رفت و برگشت شفافیت



طهمورت حسینی

اگر عبارت شفافیت تا چندی پیش برای نیروهای اصولگرایک شعار و مطالبه برای نقد برخی جریان‌ها و اشخاص بود، اما حالا به یکی از چالش‌های جدی مجلس انقلابی تبدیل شده است.

بازی رفت و برگشت بهارستان نشینان در خصوص انتشار فیش حقوقی خود در سامانه پانکا و تصویب نشدن ابتدایی طرح شفافیت آرای نمایندگان نشان داد که به رغم همه شعارها و وعده‌ها هنوز هم در مجلس تعدادی از نمایندگان از قرار گرفتن در برابر نظارت‌های همگانی و مردمی به شدت واهمه دارند.

در جلسه عصر دوشنبه مجلس شورای اسلامی، نمایندگان برخی اصلاحات کمیسیون تلفیق درباره تبصره ۱۲ لایحه بودجه سال ۱۴۰۱ را تصویب کردند که جنجالی‌ترین بند آن مستثنا شدن نمایندگان از انتشار حقوق خود در سامانه حقوق و دستمزد سازمان امور اداری و استخدامی (پانکا) بود. پانکا سامانه‌ای است که با هدف جمع‌آوری اطلاعات کارکنان نظام‌داری کشور ایجاد شده و باید اطلاعات حقوق و دستمزد کارکنان کلیه دستگاه‌های

اجرائی اعم از اطلاعات کارکنان رسمی، پیمانی، قرارداد کارمعی (مشخص)، قرارداد کارگری، کارکنان حوزه سلامت خود را ثبت شود.

یک عضو کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۱ که نخواست نامش فاش شود به خبرگزاری ایرنا گفته بود که استدلال نمایندگان عضو کمیسیون تلفیق این بوده که چون نمایندگان علاوه بر حقوق و مزایا، هزینه‌ها و دفاتر (هزینه‌های اجاره دفاتر و حقوق پرسنل) دریافت می‌کنند، ممکن است جمع کل پرداختی به آنها این تصور را پیش بیاورد که این ارقام همگی، حقوق و مزایای آنهاست. به همین جهت در رسانه‌ها و محافل عمومی این ارقام مستمسکی برای اتهام‌زنی برای آنها باشد.

تکرار نمره مردودی مجلس در مساله شفافیت

بهن ماه سال گذشته بود که نمایندگان مجلس به طرح شفافیت آرا که از مهمترین وعده‌های انتخاباتی و شاخصه انقلابی بودن خود معرفی می‌کردند، رای ندادند تا حامیان سیاسی مجلس را در بهت فرو برند. البته هر از گاهی یکی از نمایندگان در مصاحبه‌ای می‌گوید که این طرح برخی اشکالات داشت و با رفع آن دوباره به

صحن برمی‌گردد اما گذشت زمان نشان داده که این مسائل تنها برای سرپوش گذاشتن به وعده‌ای است که از انجام آن نمایندگان سرباز زده‌اند.

البته مجلس این دوره بار و یکبار انقلابی خیال راحت‌تری دارد. دیگر از فریادهای منبری چون علیرضا پناهیان که بر سر نمایندگان دوره قبل می‌کشید و می‌گفت: «غلط می‌کنید آرای شما شفاف نیست» و یاسنخان آتشین برخی چهره‌های سیاسی، خبری نخواهد بود. شاید همین خیال جمع، نمایندگان

بازی رفت و برگشت نمایندگان در خصوص انتشار فیش حقوقی خود در سامانه پانکا و تصویب نشدن ابتدایی طرح شفافیت آرای نمایندگان نشان داد که به رغم همه شعارها و وعده‌ها هنوز هم در مجلس تعدادی از نمایندگان از قرار گرفتن در برابر نظارت‌های همگانی و مردمی به شدت واهمه دارند

استفاده می‌نمایند، مؤسسات عمومی، بنیادها و نهادهای انقلاب اسلامی، مجلس شورای اسلامی، شورای نگهبان قانون اساسی، بنیادها و مؤسساتی که زیر نظر ولی فقیه اداره می‌شوند و همچنین دستگاه‌ها و واحدهایی که شمول قانون بر آنها مستلزم ذکر یا تصریح نام است اعم از اینکه قانون خاص خود را داشته و یا از قوانین و مقررات عام تبعیت نمایند نظیر وزارت جهاد کشاورزی، شرکت ملی نفت ایران، شرکت ملی گاز ایران، شرکت ملی صنایع پتروشیمی ایران، سازمان گسترش و نوسازی صنایع ایران، بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران، سازمان بنادر و کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران، سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران، سازمان صدا و سیما، جمهوری اسلامی ایران و شرکت‌های تابعه آنها، استاد اجرایی و قرارگاه‌های سازندگی و اشخاص حقوقی وابسته به آنها را فراهم کند، به نحوی که میزان ناخالص پرداختی به هر یک از افراد فوق مشخص شود و امکان دسترسی برای نهادهای نظارتی و عموم مردم فراهم شود. البته در همان زمان برخی دستگاه‌ها مانند وزارت اطلاعات، نیروهای مسلح و سازمان انرژی اتمی ایران به دلایل امنیتی از شمول این حکم مستثنی شدند

قانونی که در پنج سال گذشته همیشه محل نزاع و جدل بوده و در حالی که هدف اول آن تحت فشار قرار دادن دولت بود اما بسیاری از دستگاه‌ها و سازمان‌ها مانند صدا و سیما، مجلس و قوه قضاییه بیشترین مقاومت را در برابر آن داشتند. البته در دولت نیز همیشه وزارت نفت مقاومت سرسختانه‌ای درباره انتشار فیش حقوقی مدیران خود نشان داده است. دولت که در برابر سایر قوا ابزار نظارتی ندارد تصمیم گرفته بلک‌مر کزی را موظف کند تنها به دستگاه‌هایی برای حقوق و دستمزد بودجه اختصاص دهد که اطلاعات خود را در سامانه پانکا ثبت کرده‌اند و همین امر دستاویزی برای برخی نمایندگان مجلس برای حذف صورت‌شده است.

عقب‌نشینی مجلس در برابر انتقادهای صبح سه شنبه

صبح سه شنبه نیز بحث نمایندگان در خصوص انتشار حقوق خود در سامانه پانکا و تصویب نشدن ابتدایی طرح شفافیت آرای نمایندگان به پیشنهادهای نماینده مهربز برای ثبت حقوق خود در سامانه پانکا اعتنایی نکردند تا نشان دهند به

در این دوره مجلس دیگر از منبری چون علیرضا پناهیان که بر سر نمایندگان دوره قبل فریاد می‌کشید: «غلط می‌کنید آرای شما شفاف نیست» و یاسنخان آتشین برخی چهره‌های سیاسی، خبری نیست و شاید همین خیال جمع، نمایندگان را ترغیب کرد که حقوق‌های خود را از شمول قانون حذف کنند

صورت قلبی هیچ علقه‌ای به اینگونه شفافیت‌ها ندارند.

اما بالاخره در جلسه نوبت عصر سه شنبه، مقاومت مجلس در برابر انتقادهای شکست و فشار افکار عمومی آنها را وادار به عقب‌نشینی کرد. در آخرین لحظات بررسی بودجه سال ۱۴۰۱ احمد امیرآبادی فراہانی، نماینده مردم قم به نمایندگان همین موج دببینی و نگرانی را گوشزد کرد و صدا البته مثل همیشه پای بدخواهان را وسط کشید و گفت که «مروز مساله حقوق نمایندگان به دستاویزی برای حمله و حمله به مجلس انقلابی شده است، بر همین اساس پیشنهاد می‌کنم که معاونت اجرایی مجلس به صورت ماهانه حقوق نمایندگان و مدیران مجلس را در سامانه حقوق و مزایای سازمان امور استخدامی اعلام کند تا مردم عزیز ما در جریان باشند و این بهانه از ضدانقلاب گرفته شود». پیشنهاد امیرآبادی در مجلس بایسین عبارت «مجلس مکلف است حقوق نمایندگان و مدیران مجلس را برای نظارت عموم مردم به طور شفاف و ماهیانه در سامانه سازمان امور استخدامی کشور قرار دهد». به تصویب نمایندگان رسید. البته تجربه ۵ سال قانونگذاری در باره انتشار حقوق مدیران کشور در همه قوا و دستگاه‌ها نشان داده که این امر هرگز به صورت کامل شفاف‌سازی نخواهد شد و تنها به دلیل منازعات سیاسی و جناحی شاید مردم از برخی دریافتی‌های مدیران مطلع شوند. در این میان اما شکست اصلی برای مجلس است. مجلسی که با شعار انقلابی‌گری و وعده شفافیت پا به بهارستان گذاشت و نشان داد تا چه میزان در برابر شفافیت مقاومت دارد.

سفر شمخانی به ازبکستان

در پایان علی شمخانی دبیر شورای عالی امنیت ملی عصر سه شنبه به دعوت رسمی و یکتور محمود اف دبیر شورای امنیت ملی جمهوری ازبکستان، عازم تاشکند پایتخت این کشور شد.

به گزارش ایسنا، ارتقای سطح مناسبات دوجانبه و تبادل نظر پیرامون مسایل منطقه‌ای و بین‌المللی از جمله اهداف سفر شمخانی به ازبکستان است. شمخانی، در این سفر دو روزه علاوه بر مذاکره با همتای ازبکستانی خود با مقامات بلند پایه این کشور نیز دیدار و گفتگو خواهد کرد.

سپاه ماهواره نور را در فضا قرار داد

نیروی هوافضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با استفاده از ماهواره بر سه مرحله‌ای قاصد از کویر شاهرود ماهواره نور ۲ را در مدار ۵۰۰ کیلومتری زمین قرار داد.

به گزارش ایرنا، ماموریت این ماهواره سنجشی و شناسایی است و ماهواره نور ۲ با سرعت ۶/۷ کیلومتر بر ثانیه و ۴۸۰ ثانیه پس از پرتاب در مدار ۵۰۰ کیلومتری قرار گرفت.

گفتنی است؛ اولین اقدام فضایی سپاه ۲۱ ماه قبل و در سال ۹۹ با قرار دادن ماهواره نور یک آغاز شد و برغم پیش‌بینی‌های عمر یکساله، ماهواره‌ی نور همچنان زنده و فعال است و اطلاعات خود را به منتقل می‌کند.

حضور حسن روحانی در اجلاس خبرنگاران

نهمین اجلاس رسمی مجلس خبرگان رهبری، از روز سه شنبه به ریاست آیت‌الله جنتی برگزار شد که حسن روحانی، رئیس‌جمهور دولت‌های یازدهم و دوازدهم در این اجلاس به حضور داشت و توجه عکاسان را به خود جلب کرد.

همچنین ابراهیم رئیسی هم در این اجلاس سخنرانی کرد.

بلینکن:

همکاری با روسیه

در مورد برجام ادامه دارد

وزیر خارجه آمریکا بر تداوم همکاری با روسیه در مورد برجام تأکید کرد.

به گزارش ایلنا به نقل از رویترز، «آنتونی بلینکن» وزیر خارجه آمریکا در مورد همکاری روسیه و آمریکا در مورد برجام گفت: ما به کار ادامه می‌دهیم تا ببینیم آیا می‌توانیم به پایبندی متقابل با ایران در مورد توافق برگردیم یا خیر.

وی ادامه داد: روسیه هم به این تلاش‌ها ادامه می‌دهد و منافع خود را در حصول اطمینان از اینکه ایران نمی‌تواند به سلاح هسته‌ای برسد، دارد.

احمد خاتمی:

جهاد تبیین فریضه است

نمایندگه کرمان در مجلس خبرگان تأکید کرد: در خط مقدم جهاد تبیین علما و بزرگان هستند که تربیون در اختیار دارند و جهاد تبیین برای آنها یک فریضه فوری و قطعی است.

به گزارش ایلنا، سید احمد خاتمی با اشاره به القای دروغ و تکنیک رسانه‌های ضد انقلاب در این زمینه اظهار داشت: ناامید کردن مردم، القای دروغین بریدن مردم از اصل انقلاب و کمرنگ نشان دادن جمهوری نظام بعد از ارتحال حضرت امام خمینی (ره) و همچنین القای دوری انقلاب از آرمان‌های حضرت امام را حل، القای وابسته شدن جمهوری اسلامی به شرق از مصادیقی است که لازم است در جهاد تبیین به آنها توجه شود و با روشن‌گری صاحبان نفوذ کلام، نقش دشمنان در این حوزه‌ها خنثی شود.

مشاخره قالیباف و ناداران

به قهر منتهی شد

صحن علنی مجلس شورای اسلامی و در زمان بررسی لایحه بودجه، در زمانی که قرار بود پیشنهاد افزایش عوارض سیگار مجدداً و به عنوان الحاق در صحن مطرح شود اعتراض الیاس نادران نماینده نسبت به این مساله حاشیه‌ساز شد.

به گزارش ایلنا، نادران به عنوان مخالف طرح این پیشنهاد خطاب به قالیباف، گفت: آقای رئیس این پیشنهاد قبلاً در صحن مطرح شده و رأی نیاورده است و بعد از آن در کمیسیون هم بررسی و حذف شد؛ لذا این درست نیست که این پیشنهاد را مجدداً می‌خواهید به عنوان الحاقی مطرح کنید.

وی همچنین در اعتراض به این عملکرد هیات ریسه مجلس چند ترک صحن علنی را داشت که در لحظات آخر با وساطت نمایندگان از این کار منصرف شد.

خبر

رئیس مجلس خبرگان:

اگر شکم گرسنگان را سیر کنیم، معجزه کرده‌ایم

رئیس مجلس خبرگان رهبری گفت: باید برای افراد فقیر و کسانی که وضع مالی خوبی ندارند، فکری کنیم. در این شرایط اگر شکم گرسنگان را سیر کنیم معجزه کردیم.

به گزارش ایلنا، آیت‌الله سید احمد جنتی در نهمین اجلاس خبرگان در دور پنجم گفت: امیدوارم در این اجلاس نتیجه‌گیری خوبی داشته باشیم هم که کمک به خبرگان است و هم این که پایان سال است و باید برای افراد فقیر و کسانی که وضع مالی خوبی ندارند، فکری کنیم. جنتی تصریح کرد: تنها نباید حرف زد بلکه باید فکری کرد، آیه قرآن می‌گوید ما می‌شنویم و می‌گوییم.

وی ادامه داد: خداوند به ما ایمان و معرفت دهد و آن چیزی که در این آخر سال مدنظرمان باید باشد، فقر محروم است.

جنتی تأکید کرد: مردم محروم خیلی سختی می‌کشند حضرت علی طاق‌نا داشت فقر و محرومیت را ببیند.

وی خطاب به اعضای خبرگان گفت: شما کمک می‌کنید اما خیلی کم است، حکومت علوی که می‌گوییم این نیست که شکمی گرسنه باشد. من نگران اقشار ضعیف جامعه و محرومان هستم شرایط اقشار ضعیف جامعه مناسب نیست و باید فکری برای آنان کرد. مبادا در پایان سال کسانی پیدا شوند که غذای مناسب نداشته باشند. خدا

کمیته امدا را در آخر دهد که به این اقشار کمک می‌کند اما این خیلی کم است. جنتی بیان کرد: امیدوارم که ما هم بتوانیم راه علی را طی کنیم که راه سختی است که ریاضت می‌خواهد اما می‌توان آرزو کرد که به فقر محروم برسیم.

وی خطاب به رئیسی گفت: امیدوارم رئیس جمهور به این فقر و محرومان برسند هر چند که خودشان می‌دانند آنچه می‌گوییم و به آن تأکید داریم باید نتایج عملی هم داشته باشند و فقط به سخنرانی محدود نشود.

رئیس مجلس خبرگان رهبری تأکید کرد: در این شرایط اگر شکم گرسنگان را سیر کنیم معجزه کرده‌ایم.

فایننشیل تایمز مدعی شد:

قطر میانجی ایران و آمریکا



فایننشیل تایمز در مطلبی نوشت: در حالی که قدرت‌های غربی در تلاش برای متقاعد کردن رهبران ایران برای امضای توافق برای احیای توافق هسته‌ای هستند، قطر نقش خود را در میانجیگری بین ایالات متحده و ایران افزایش داده است. در این گزارش آمده است: پس از یازده ماه مذاکرات غیرمستقیم در وین، مقامات هشدار می‌دهند که زمان روبه‌انجام است. این در حالی است که قطر به درخواست واشنگتن و تهران به عنوان یک واسطه عمل می‌کند و مذاکرات در پایتخت اتریش را تکمیل می‌کند تا بین این دشمنان تاریخی اعتماد ایجاد کند. فایننشیل تایمز در این گزارش آورده که کرد که دو حه پیام‌هایی را بین دو طرف مبادله کرده است و به دنبال رفع نگرانی‌های ایران از



عکس: مهدی نصیری

وی تأکید کرد: امیدوارم هر چقدر می‌توانیم به قشر محروم توجه کنیم، اولویت با اینها، بچه‌های یتیم و سادات است که در مانده نباشند، اولویت با خانواده‌های عائله‌مند است. امکانات ما خیلی محدود است اما خدا در حد امکانات ما به ما تکلیف کرده است.

کردیم این جزو وظایف ماست که آنان را سیر کنیم و این حداقل کار است. ما باید پوشاک، درمان و بهداشت آنان را هم تأمین کنیم اما لاق در پایان سال که همه شادی می‌کنند و سفرهای رنگین می‌اندازند ما یا شکم گرسنه‌ای نداشته باشیم یا آن راه حداقل برسانیم.

شکدم در گفت‌وگو با بی‌بی‌سی فارسی:

نه جاسوس بودم نه با مقامات رابطه داشتم



«کاترین پترز شکدم» که این روزها نامش بر سر زبان‌ها افتاده، در گفت‌وگو با بی‌بی‌سی فارسی گفت: نه جاسوس بودم و نه با کسی از مقامات ایرانی رابطه‌ای داشتم. به گزارش تسنیم او گفت که این مطالب را او هم در فضای اینترنت دیده ولی آن‌ها را بیش از آنکه علیه خود بداند توهمین به مقامات ایرانی تصور می‌کند. کاترین شکدم اظهار داشت: برخلاف آنچه گفته می‌شود به هیچ اسنادی در ایران دسترسی نداشتم و آنکه در انتهای مطلب در تایمز اسرائیل نوشته‌ام که

ایران به دنبال سلاح اتمی است صرفاً برداشت شخصی‌ام است که می‌تواند کسی بپذیرد یا نپذیرد. اما برای این حرف‌م نه به سندی دسترسی داشتم و نه با کسی صحبت کرده‌ام. دیدم همان مطالب آشکار روی اینترنت بود است. وی همچنین درباره مطالبش که در سایت khamenei.ir منتشر شده در پاسخ به سوال مجری بی‌بی‌سی که آیا اصلاً به دفتر رهبری رفت و آمد داشته‌اید گفت: خیر. چند مطلب را به صورت ایمیلی فرستادم و حتی پولی هم دریافت نکردم.